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L'amplificatore operazionale & un pA741 con A, ,=250000, f=4 Hz, Z, — o, Z =0. Le
tensioni di alimentazione sono V= 15 V e -V = -15 V. I transistori Q1 e Q2 sono due
BC109B resistivi con h, = 0 e h, = 0. C1 e C2 hanno valore praticamente infinito
(considerarli un corto circuito a frequenza non nulla).

Con riferimento al circuito di figura:

1. calcolare il valore di Rc, R,, R, per avere la Vunulla a riposo, [, =4 mA, V=4V, V_ =
10V; :

2. determinare la caratteristica di trasferimento Vu/Is e tracciarne i diagrammi di Bode;

3. calcolare la cifra ‘'di rumore del sistema a 1 KHz, considerando solo i contributi del
rumore del primo stadio (cioe di Q1, R1, R2,RR).

Esercizio B
Disegnare e discutere lo schema circuitale di un sistema elettronico in grado di fornire in

uscita un impulso della durata di due secondi se un bipolo posto tra i morsetti d'ingresso
ha impedenza a 100 KHz con modulo compreso tra 1 e 2 KQ.
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